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Ata da décima nona (19ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara Municipal     
de Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 18 de setembro do ano 
de 2023. Havendo quórum regimental e confirmada as presenças dos ilustres  senhores 
vereadores: Valdenis dos Santos, Washington Alves, Rêmulo Basílio, Graciliano 
Belchior, Marineves Cavalcanti, Thiago Martins, Claudymar, Cleoneide Acioli e 
Neguinho Gabi. O presidente desta casa, o senhor Valdenis dos Santos, 
cumprimentou a todos e declarou “Em Nome de DEUS e da Comunidade iniciamos 
nossos trabalhos legislativos, desta forma, declaro  aberta a décima nona sessão 
ordinária da Câmara Municipal de Riachuelo/RN”. Em seguida autorizou a vereadora 
Marineves Cavalcanti a fazer a leitura do versículo Bíblico, a mesma saudou a todos 
e escolheu a citação contida no livro de Salmos 25:8-10. Dando continuidade, 
informou que a ata da sessão ordinária anterior (18ª), realizada em 11 de setembro 
de 2023, havia sido lida aos demais vereadores e deste modo, consultou ao plenário 
se existiam possíveis retificações a serem feitas, não havendo manifestações, a ata 
foi aprovada por unanimidade, em conformidade com o Art. 63 do Regimento Interno. 
Ato contínuo, solicitou que um funcionário da casa fizesse a leitura do recebimento 
dos Projetos de Lei nº 010/2023 que dispõe sobre a alteração da alíquota patronal 
de que se trata o Art. 2º da Lei nº 633/2019 e implementa o Plano de Amortização do 
Déficit Atuarial através da Contribuição Suplementar do Município de Riachuelo para 
o Instituto de Previdência dos Servidores Municipais do Município de Riachuelo/RN e 
dá outras providências. E 011/2023 que dispõe sobre a taxa de administração para o 
custeio das despesas correntes e de capital necessárias à organização e ao 
funcionamento do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de Riachuelo 
– IPR, adequado à PORTARIA MTP Nº 1.467, DE 02 DE JUNHO DE 2022 e autoriza 
a concessão de diárias aos dirigentes do RPPS e seus servidores, membros titulares 
do conselho deliberativo, membros do conselho fiscal e membros do comitê de 
investimentos IPR. Ambos de autoria do Poder Executivo Municipal. E indicação de nº 
011/2023 que solicita a limpeza das ruas do Conjunto Nova Esperança, localizada no 
bairro Nª Sra. Da Conceição. De autoria do vereador Valdenis dos Santos. Ato 
contínuo, o presidente da casa solicitou aos presidentes pertinentes das Comissões 
de Justiça e Redação, que tem como presidente o vereador Graciliano Belchior; e 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, que tem como presidente o 

vereador Rêmulo Basílio. Graciliano convocou os membros para a reunião de 
apreciação do projeto para esta segunda-feira (25) às 10h e Rêmulo para a mesma 
segunda às 10h30. Dando continuidade convidou a Diretora do IPR, a Dra. Clara Késia 
Cândido para falar sobre os Projetos de Lei acima mencionados e sobre a prestação 
de contas da Previdência do município, de forma transparente iniciou fazendo um 
retrospecto de como a Previdência foi encontrada e como ela está atualmente, “nós 
encontramos a Previdência com uma dívida fundada de R$ 3.714.000,00 (três 
milhões, setecentos e quatorze mil reais) e hoje o município de Riachuelo R$ 
2.750.244,97 quitou (dois milhões, setecentos e cinquenta mil, duzentos e quarenta e 
quatro reais e noventa e sete centavos), o município tem adiantado os pagamentos 
para que a Previdência consiga fechar a folha”. Em seguida o presidente da casa 
ressaltou sobre o acordo de líderes de bancada, onde foi definido                    que após a palavra 



ser facultada por três vezes consecutivas e não havendo a pronúncia dos oradores, a 
sessão será encerrada. Disto isto, concedo a palavra aos vereadores, pelo período 
improrrogável de 15 minutos, já inclusos os apartes, conforme o art. 65 do Regimento 
Interno. A palavra está facultada. A vereadora Cleoneide Acioli saudou a todos e 
iniciou suas palavras falando sobre um questionamento que foi feito para a mesma na 
sessão passada, sobre o porquê que ela na gestão anterior não havia feito nenhum 
questionamento e nenhuma solicitação à gestão época, e cita que não foi cedido o 
tempo para resposta, alega ter sido incoerente perguntar e não dar o direito de 
resposta. Portanto respondeu: “naquele momento eu não estava vereadora, eu era 
apenas uma cidadã”, e complementa que sempre contribuiu e contribui para o 
município, citou vários exemplos de projetos e ações realizadas por ela juntamente 
com sua equipe na organização a qual ela representa, como: mais de cem unidades 
habitacionais; cisternas de primeira água; tecnologias de segunda água; ajuda aos 
agricultores a receberem créditos; feira da agricultura familiar, cestas básicas, entre 
outros. Afirma que mesmo não estando do mesmo lado político, ainda assim contribui 
com estas cestas para a assistência social do município, para que seja entregue a 
população que precisa. Finalizou suas palavras falando sobre sua trajetória de vida e 
a profissão de professora que exerce, destaca que precisava esclarecer estes pontos 
para a população que ainda não a conhece, a conhecesse melhor. O vereador 
Claudymar saudou a todos e iniciou suas palavras citando nomes de mulheres que 
ocuparam lugares importantes na política do Brasil e do Estado do Rio Grande do 
Norte: Alzira Soriano; Dilma Rousseff; Wilma de Faria; Mara Cavalcanti; Maria das 
Neves Catão; e destacou a vereadora Cleoneide Acioli, elogiando-a como pessoa e 
como profissional, complementa orgulhoso que ela o representa e representa o bloco 
de oposição muito bem por onde passa. Dirigiu a palavra ao vereador Valdenis dos 
Santos, afirmando que o mesmo descriminou a vereadora Cleoneide e que de forma 
grosseira atinge a mesma. Na saúde, pontuou sobre: o Projeto de Lei que se trata do 
pagamento do piso salarial da enfermagem, alega que fizeram com o que os 
profissionais perdessem a insalubridade, pede para que seja revisto esta questão e 
retirar “este prejuízo”; falta de medicamentos na farmácia básica; falta de material para 
extração dentária; falta de cartão pré-natal. Em seguida pediu para que a vereadora 
Cleoneide fizesse a leitura do plano de governo que o atual gestor informou que faria 
na saúde do município, após a leitura, alega que algumas pessoas tem saído do 
município por falta de assistência na saúde. Na agricultura, relembrou novamente o 
contrato vigente de R$175.000,00 (cento e setenta e cinco mil reais) para corte de 
terra e alega que não houve, deixando os agricultores prejudicados. Na educação, 
relatou a indignação de alguns professores que não tiveram o direito de participar de 
uma seletiva de gestores das escolas, “tudo feito de formas obscuras”, complementa. 
Finalizou suas palavras pedindo transparência e revisão dos atos para uma melhor 
dignidade à população riachuelense. O vereador Thiago Martins saudou a todos e 
iniciou suas palavras falando sobre o encaminhamento do Projeto de Lei nº 001/2023 
que dispõe sobre a publicação na internet da lista de espera dos pacientes que 
aguardam por consultas (discriminadas por especialidade), exames e intervenções 
cirúrgicas e outros procedimentos nos estabelecimentos da rede pública de saúde do 
município, e das outras providências. De autoria do bloco de oposição. Em seguida 
falou novamente sobre a ação policial chamada ‘curandeiros’ que investiga falsos 
médicos e dentre estes investigados, cita ter cito encontrado receituários do município 
de Riachuelo/RN. Afirma que ouviu alguns relatos de situações ocorridas e cita como 
exemplo: “uma pessoa que foi atendida por uma mulher, porém quando foi comprar a 
medicação passada por ela, o carimbo era de um homem; [...] pessoa alérgica a 
dipirona e mesmo informando na triagem da UBS, ainda assim foi prescrevido remédio 
a base do medicamento alérgico; entre outros casos. Relata falta de medicamentos 
na farmácia básica, onde informa que há pessoas que esperam determinada 
medicação há meses. Comparou o ICMS de 2022 com o de 2023 no mesmo período 



e alega que houve um aumento significativo, “mas ninguém chega aqui para falar, só 
diz que perdeu do FPM nos últimos dois meses”, complementa. Finalizou suas 
palavras enfatizando ter recebido denúncias, algumas com áudios, referente ao 
Programa Bolsa Família: “o próprio prefeito condicionando o desbloqueio do benefício 
dessa pessoa ao apoio dele em 2024”. Posteriormente detalha: “inclusive a gente 
identificou pessoas que o prefeito contrata para trabalhar, paga quinhentos reais e 
está na lista do Bolsa Família [...] inclusive servidores contratados da assistência 
social”. O vereador Rêmulo Basílio saudou a todos e iniciou suas palavras relatando 
que seu mandato sempre será voltado para trabalhar em prol do bem comum da 
população geral do município. Pontuou os benefícios que as diversas especialidades 
médicas trazem ao município, e diz: “quem realmente precisa sabe valorizar, agora 
quem não precisa vai só criticar porque está querendo defender partido político ou 
alguém que teve a oportunidade por oito anos e destruiu Riachuelo/RN”. Novamente 
tranquilizou os profissionais da saúde que fazem parte da aprovação do piso salarial 
da enfermagem e indaga: “estão querendo criar situações para dizer que no piso 
vocês não terão direito a insalubridade, isso é uma mentira [...] em nenhum momento 
nenhum servidor vai ficar sem receber”. Sobre a citação de uma fala anterior do 
aumento de recurso que entrou do ICMS, afirmou que quanto mais recursos entra, 
melhor para o município para realizar ainda mais ações para a população. Realizou 
comparações da ex-gestão com a atual, classificando pontos específicos onde mostra 
o avanço e melhorias em diversas praças do município. Finalizou suas palavras 
enfatizando sobre como estava a situação da Previdência no início do mandato do 
gestor atual e o quanto já foi realizado de desenvolvimento atualmente. O vereador 
Neguinho Gabi saudou a todos, desejou boas-vindas a Késia Cândido e Thiego 
Pereira. Iniciou suas palavras afirmando que o presidente da casa, o Sr. Valdenis dos 
Santos afronta os vereadores de oposição e principalmente a vereadora Cleoneide. 
Ressaltou que o presidente está conduzindo os trabalhos da forma que o prefeito quis 
que o mesmo conduzisse no ano de 2021, enquanto esteve na posição de presidência. 
Da mesma forma, referiu-se ao vereador Rêmulo Basílio sobre o caso da lotérica de 
Riachuelo/RN que está sendo acusado pelo MP Federal. Na saúde: mostrou fotos de 
lençóis da UBS que constam iniciais que não são do município; local inadequado para 
guardar pertences pessoais; fichas insuficientes para a demanda médica; falta de 
medicações na farmácia básica; alteração nos resultados dos exames laboratoriais e 
falta de disponibilização de veículos para visitas hospitalares. Em obras: mostrou fotos 
do antigo prédio do Conselho do Tutelar que está deteriorado; Mercado do Produtor 
que está necessitando de reforma urgente em sua estrutura; danificações no muro do 
Cemitério Público; ruas esburacadas e estradas carroçáveis de difícil acesso. Em 
parte, o vereador Thiago Martins solicitou que o gestor enviasse o maquinário 
adequado para realização de melhorias na estrada carroçável ao entorno do Society, 
que segundo ele está intransitável. No transporte: relatou falta de combustível nos 
veículos enquanto estavam em serviço e cobrou a manutenção dos tratores. Finalizou 
suas palavras solicitando ao gestor para que além das manutenções, seja alugado 
outros tratores para a execução futura do corte de terra. A vereadora Marineves 
Cavalcanti saudou a todos e iniciou suas palavras repudiando uma fala que considera 
de baixo escalão dita anteriormente por um colega parlamentar onde afirmou: “a gente 
ver aqui alguns vereadores que eu considero que seja sem conteúdo”, Marineves 
repudia complementando: “isso me chamou atenção porque quando eu não menciono 
e nem sinalizo o nome de alguém, então eu generalizo. Então eu quero dizer aqui na 
minha fala, que discursos pobres e sem argumentos é o que eu tenho escutado aqui”. 
Em seguida demonstra sua indignação em ouvir discursos de acusação supondo que 
alguns profissionais plantonistas do município, sejam falsos. Deste modo, solicita ao 
secretário de saúde, Caetano Sena, que apresente estes profissionais com o CRM. 
Sobre medicamentos e demais demandas cobradas pelos vereadores de oposição, 
relata que os trâmites para a realização dos serviços são burocráticos. Finalizou suas 



palavras se mostrando grata aos votos que obteve e as pessoas que se sentem 
representadas por tê-la como vereadora. Em parte, o vereador Rêmulo Basílio dirige 
sua palavra ao vereador Neguinho Gabi, relatando que o mesmo tem sempre 
adentrado com assuntos e acusações na sua vida pessoal e da sua família e 
complementa: “quem é vossa excelência para acusar minha vida pessoal? vossa 
excelência que muitas vezes que pousar de ‘bom santo’ e se depara com vários crimes 
nas costas. Você é falso taxista dentro de Riachuelo/RN, que troca de carro a custas 
de uma placa vermelha. Você toma conta dos cartões do Bolsa Família do povo de 
Riachuelo/RN fazendo agiotagem. [...] eu trabalhava no Fórum de São Paulo do 
Potengi/RN e ele foi para o banco dos réus acusado por tentativa de homicídio [...] 
para quem não conhece, acha que ele é a melhor pessoa do mundo, mas ele é essa 
pessoa quando quer que você sirva a ele, aí quando você não serve, você ‘não presta’, 
deixar isso aqui claro para as pessoas saibam quem é você”. O vereador Graciliano 
Belchior saudou a todos, destacou a presença da Dr. Késia Cândido e Thiego Pereira. 
Iniciou suas palavras pontuando alguns questionamentos que foram pautados 
anteriormente: sobre o cartão pré-natal, relatou que o Governo Federal está sem 
encaminhá-los há mais de um ano; sobre o relato de “falsos médicos”, mencionou que 
o Vereador Thiago Martins está querendo “causar pânico” na população e afirma: 
“existem grandes profissionais da saúde dedicados a este município, poderíamos citar 
vários aqui e que a gente sabe que são pessoas legais [...] então vereador, você cite 
o nome do médico que teve aqui em Riachuelo/RN e que era falso”, em seguida deixou 
como sugestão aos munícipes que queiram se aprofundar melhor dos recursos que 
entram para o município destinado a saúde, o aplicativo Investe SUS. Posteriormente 
relata: “eu observando aqui os valores que esse município recebeu em 2020, quem 
era prefeito do município, a ex-gestora, você sabe quanto a saúde recebeu nesse 
período? Quatro milhões, cento e onze mil, seiscentos e setenta e quatro reais. Eu 
queria que algum munícipe ou vereador dissesse em que foi gasto estes quatro 
milhões”. E relata a falta de ambulâncias na época, destaca que era um período crítico 
devido a pandemia, e diz: “até os EPI’s foi doado pela eólica, não foi comprado pela 
prefeitura”. Informa também sobre o valor de quatorze mil reais utilizado para compra 
de lençóis, mas que no início da gestão atual não havia mais os mesmos. Em parte, 
o vereador Rêmulo Basílio complementa: “14mil só no último mês de dezembro, mas 
se você comparar foram mais de 80mil reais comprado em lençóis só em 2020”. Ainda 
nos lençóis, sobre o relato das siglas não pertencerem ao município de Riachuelo/RN, 
o vereador Graciliano relata ter procurado se informar com enfermeiros e técnicos o 
que de fato acontecia, e alega que pela ida a hospitais como o Walfredo Gurgel, ou 
pela espera por leitos, alguns pacientes vêm com lençóis trocados de outros 
municípios e que é comum acontecer. Registrou sua ida a comunidade de Melosinha 
e finalizou suas palavras parabenizando os organizadores e todos os envolvidos na 
criação e instalação dos letreiros, informou e convidou a população ao passeio dos 
idosos com destino a Lajes do Cabugi/RN, organizado pelo CRAS, quem tiver o 
interesse de participar, realizar sua inscrição, o evento acontecerá neste sábado, dia 
23. Ato contínuo, o presidente da casa o Sr. Valdenis dos Santos solicitou que o vice-
presidente Rêmulo Basílio assumisse a cadeira presidencial, o mesmo pediu que um 
funcionário da casa realizasse a leitura e em seguida passou a votação em plenário 
do Requerimento nº 002/2023 de autoria do vereador Valdenis, que solicita que seja 
encaminhado ofício à Secretaria Municipal do Trabalho, Habitação e Assistência 
Social, solicitando informações acerca da composição familiar no Cadastro Único de 
Cleidiana da Aciole da Silva. O referido requerimento foi aprovado por unanimidade 
dos presentes. O vereador Valdenis dos Santos saudou a todos e iniciou suas 
palavras se lamentando pela forma que está sendo os debates de alguns vereadores, 
afirma ser uma inversão de valores, e afirma: “eu não queria estar aqui no dia de hoje 
fazendo o que eu vou fazer aqui, eu queria está apresentando projetos, trazendo 
soluções para os problemas riachuelenses”. Relata ter feito a solicitação do 



requerimento devido sempre os discursos da vereadora Cleoneide serem voltados ao 
“vitimismo” se mostrando ser “perfeita”, indaga: “fiz essa solicitação porque é 
inaceitável, inadmissível diante as informações que nós temos que ela além de 
receber por vários anos benefícios, mesmo ela sendo professora, exercendo outros 
cargos, por vários anos recebe benefícios do Bolsa Família, tirando a oportunidade de 
muitos munícipes que passam por necessidade [...] pois é, as informações que temos 
é que ela recebia benefícios no cadastro da própria irmã [...] eu acho isso uma 
verdadeira falta de caráter e de dignidade, de uma pessoa que se diz tão certa”. 
Destacou que em momento algum ofendeu a vereadora Cleoneide, afirmando ter 
falado que no momento em que a mesma deveria estar em sala de aula, ela estava 
fazendo outras ações e deixando uma parente sua ocupando seu lugar. Em seguida 
relatou que a vereadora Cleoneide se apropriou de recursos públicos do fundo 
partidário, onde foi condenada a devolver, mostrou o processo e afirmou não correr 
em segredo de justiça, onde qualquer pessoa pode ter acesso as informações. 
Finalizou suas palavras direcionando sua fala ao vereador Neguinho Gabi, afirmando 
que o mesmo não é uma pessoa confiável e que ele não está do lado do grupo de 
situação por escolha do próprio grupo, detalhou várias situações do vereador e que 
em seu ponto de vista, o mesmo só presta desserviço a população. Sem mais nada a 
tratar, declaro encerrada a sessão.  

 
 
 
 

 
 

 
 
 

OBS: Veja a íntegra da sessão através do YouTube, no link abaixo: 

https://www.youtube.com/watch?v=9N6OS7TZoH4 
 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Riachuelo/RN, em 18 de setembro de 2023. 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araújo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    
 
 
 
 

 


